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| UroHOMEeTPUA — maTemaTndeckasi AMCUUNNnHA,
n3yvarwLasi 3aBUCUMOCTb MEXQYy CTOPOHaAMN U
yrnamm TpeyrosibHuKa.

TpuroHomeTpunyeckme BbIYNCNEHNA NPUMEHSAIOTCS
NpakTUYECKM BO BCeX 0bnacTsx reoMmeTpun, usnkn
N NHXEHEPHOro aena, npu naMmepeHnn pacCcTtoaHuUn
00 Hedarieknx 3ees3n B aCTPOHOMUK, Mexay
OpUEHTMpPaMN B reorpaduin, npu KOHTpPoOsie CUCTEMbI
HaBurauuun, B Teopun My3blku, akyCTUKe, ONTUKE,
ONIEKTPOHUKE, TEOPUN BEPOATHOCTEN, CTAaTUCTUKE,
buonornn, megmunHe (BKN4vas yrneTpasByKoOBOE
nccnenosaHue (Y3W) n KOMMbIOTEPHYHO
TOMoOrpaduio), papmaueBTUKe, XUMUN,
CencMornornm, METeEOPOsiornm, OKeaHosIoruu,
KapTorpaguun, apxmtektType, 3KOHOMUKE,
9NIEKTPOHHOMN TEXHUKE, MALLMHOCTPOEHUMN,
KOMMObOTEPHOU Frpaduke.
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CuHyc ocTporo yrna B npssMoOyrosicHOM
TpeyrosibHUKe — OTHOLUEeHue

NpoTUBOSieXallero Kateta K runoTteHyse.
KocnHyc — oTHOLleHUe npunexaiwyero Kareta K
rmnoTeHyse.

TaHreHC — OTHOLWEHME NpPOoTUBONEXallero




aCCMOTPUM B NPSAMOYrosibHOU CUCTEeMe
KoopAUHaT OKPY>XHOCTb e AMHUYHOIo paguyca u
OTJIOXKUM OT FrOPU3OHTarIbHOU OCU Yron
(ecrnv BeriuiuHa yrna nonoxwureribHa, To
OTKrnaabiBaemM NpoTUB YaCOBOW CTPESIKU, UHaAYe
Nno YyacoBoM CTpenKe ). TOUKY nepeceyeHuUs
MOCTPOEHHC | [ [ [ [ [P [ KPY>XHOCTbIC

0603Ha‘WIM’ o > O

o <0







PagpuaHHas

2Pa YIMMa3 yeHTpanbHbIN
yron
R —paaunyc
Echm R=C,

TO LEeHTpanbHbIA yron

paBeH

. _ OAHOMY paaunaHy
PagunaHHoOU mepowu yrna HasbiBaeTcA

OTHOLUEHMEe ANIUHBLI
COOTBETCTBYHOLUEN Ayry na O~ 57"
K paganycy OKpPYXHOCTW
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CamocTtoaTenbHasa paboTa

e Bapwuant 1

. MpencTtasbre yron 740° B Buge &° + 360°n

. rae n — uenoe 4Yncno,
0<4<180°,

2. Touka P — KkoHeYHasi Touka noBopoTa Ha 50°.
HanguTte HavmeHbLUee No Moaysito 3HaYeHne
yrna 3, Touku P, KoTopasi nony4yaeTcs U3 TO4Ku

P cmmmeTpmeM OTHOCUTEINBbHO OCK OpAuNHaT.

3. Nepeeaute yron 150° n3 rpagycHom mepbl B

pafnaHHyto.

4. MNMepesegute yron 1,251 U3 pagmaHHoOM
Mepbl B rpagyCHYHo.

5. JonuwnTe paBeHCTBO ... pa

6. 3anuwmTte popmyny nepexopa oT paj
K rpagycam.

7. 3anvwmTe, Kak HauTN Yepes CTOPOHDI
TpeyrosibHMKa KocuHyc yrna 4. (puc)

e BapwuaHT 2
Mpepnctasbte yron —710° B BUge a° + 360°n,
roe n — yenoe 4yncno, 0<a<180°.

2. Touka P — koOHeYHasa To4Yka noBopoTa Ha
50°. Hangnte HaMmeHbLlee  NO MOAYNHO
3HaveHwve yrma [3, Toukmn P, koTopas
noslydaeTcs U3 To4KU P cuMMeTpuen
OTHOCUTENBHO OCK abcLuuce.

3. Nepesegute yron 135 ° u3 rpagycHom
Mepbl B pagnaHHyto.

4. NMepeBegute yron 2,51 13 pagnaHHom
Mepbl B rpagyCHYHO.

T
5. JornvwuTe paBeHcteo ...0= _—
4

6. 3anuwmnTte popmyny nepexoga ot
paguaH K rpagycam.

7. 3anuwimTe, Kak HauTn Yepes CTOPOHDI
TpeyrorbHMKa CUHyc yrna 4.(puc)
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BapuaHT 2

-710°= 10°- 2-360°
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KoTaHreHc — oTHoOLWwEeHue abcumcce




[ToHATMe cuHyca BCTpevyaeTcs yxe B [I]
B.AO H. 3.

U nMmen Ha3BaHUe OXXUBa (TeTeBa NykKa),
B X B.3aMEeHEeHO Ha apabckoe CrioBo
AXXanod (BbINYKNOCTb), X711 B. 3aMeHeHO Ha
FlTaTUHCKoe
CUHYC (M3rMb, KpMBU3HA).

KocuHyc — 3TO AONOSNTHUTENbHbLIU CUHYC.

TaHreHc nepeBOAUTCHA C NTAaTUHCKOro
KaK. «KacaroLwuucs»




B Kypce reomeTpuun Bbl MO3HAKOMUIUCh C TAHTEHCOM
OCTPOrO yrrna, paBHbIM YaCTHOMY CMHYCa U KOCUHYCca
3TOro yrna:

tg @ = sin @/cos@
C nomoLblo 3TOro paBeHCTBa MOXHO onpeaenunuTb

TaHreHc noboro yrna ¢, KOCUHYC KOTOPOro OTNNYEH OT
HYnS.

TaHaeHcoM yarna Ha3bleemcsi YacmHoe CuHyca K
KOCUHYCY 3moeo yara.

Llns yanoe, KOCUHyCcbl KOmophkix paeHsb! 0, m. e. yarnos
guda 11/2 + 1Tn (N — Ntoboe 4YnCro), TAHreHC He
CYLLIECTBYET.




y;; Ha pucyHke K eQUHUYHOU OKPY>XXHOCTU B
TOYKe P npoBeaeHa KacatenbHag,; P —
KOHe‘-IHaFI TOYKa NOBOPOTA Ha yron ; C —
TOYKa NepecevyeHns KacaTtefibHOW n
npsamoun OP o
OpauHata Todkn C paBHa TaHreHcy yrna
¢




1N oba

[lokaxxem 310. 3aMeTum oTpuLaTenbHbI.

CHa4yana, 4to tg @ u
opaHaTa To4kn C
OOMHaKOBbI MO 3HaKy. Tak, i1 c
ecnu P(p— Touka | unm - |
KOOpAMHATHOW 4YeTBepTH,
TO Sin ¢ 1 cos® nnn oba D a P

NONOXUTENbHbI. . . 0 !




« 3HauuT, X YactHoe tg ¢ nonoxuntenoHoe. Touka C B
9TUX Cry4yasix pacnonoXxeHa B BEpXHEW NOonynsiocKoCTr
N, cnegoBaTenibHO, UMEET NONOXUTENBHYO OpanHaTY.

 Ecnn xe Tou4Ka P(p Haxogutca Bo ||l mnmn s IV
KoopaAWnHaTHOM YETBEPTU, TO 3HAKKU SIN P N COSP
pasfnn4yHbl, criegoBaTtenbHo, tg @ oTpuuateneH. Todka C
NpuY 3TOM HaXoOUTCA B HUXHEWN MOMYNNOCKOCTU U
UMEET OTpULaTENbHYIO OpAuHaTY.
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sin 30" = —
r 60" 2

30" ~ 0.9
})45N CosS :

sin45" = 0,7
G 30" .
cosd45 = 0,7

360"

sin 60" ~ 0,9

cos 60" = l
2
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POM(1; 0)
p (05 1)

P (-1;0)

P270N(0;'1)




[lpoBep
0" | 90" |180" | 270" | 360"
since| 0 1 0 -1 0
cosa | 1 0 | -1 0 1
tea | O - 0 - | 0
cigo - 0 - 0 .




%’ 3HaKM CUHYyCa, KOCMHYCa, TAHreHCca,

— KOTaHreHca
sma | g koopt9S%a

HbIX HeTIfgffrc:, H

sin68" > 0
sin153% > 0 c0s 236" <0

sin 249" < 0 l‘g127 <0
sin315' <0 cgl95 >0




% MepuoanyHOCTL

TPUTOHOMEeTPUNYHEeCKUX
RPTTTPIET

[1py U3BMeHeHnU yrna Ha uerioe Yucno
obopoToB
3Ha4YeHusd CMHyca, KOCUHYcCa, TaHreHca,
KOTaHreHca
e uam{Vhiorc
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sino =
= sin(a +360") =
=sin(a +2-360") =
= sin(a +7-360")
CoOSa =
= cos(ot +360") =
= cos(a +2-360") =

= cos(a +n-360")
go =
=tg(a+n-180")

ciga =
=ctg(a +n-180")
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cos 780" =

= cox((0 +23560 ) =
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gsm 765" = cos1110" =

=sin(45"+2:360")=  =cos(30" +3-360") =
:sin45ng :COS3OM:§

sin(—1470") = —sin1470" = —sin(30" +4-360") = —sin 30" = —%
1
cos(—1140") = cos1140" = cos(60" +3-360") = cos 60" = >

sin(—810") = —sin 810" = —sin(90" +2-360") = —sin 90" = —1
cos(—=1170") = cos1170" = cos(90" +3-360") = cos 90" =0




. T . T
g sin(——) =—sin— = —@

4 4

sin 2,57 =s1n(0,57 +27) =sin 0,57 =sin % =1

O 1 A2
cos(— T) =cos(2— 1 ) =cos(2m + Z) = cosZ = —
137 T T A3
(g —— =1 2 w)=teg(—+2n)=tg—=——
g g( 7 ) = g(6 ) 8=

I 1 T T
cto(————)=—cto(2—n)=—cto(—+2m) =—ctg— =—/3
g( 3) g( : ) g(3 ) g7




[lomaluHee 3agaHue
Ne6.3 A(1-5), B(1-5), B(1-5)
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9) —415°; 10) -520°.






